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1.   Общие положения
1.1. Настоящие «Правила ведения реестра владельцев ценных бумаг» (далее - Правила) разработаны в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, в том числе Федерального закона от 26.12.95г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее - Федеральный закон об акционерных обществах), Федерального закона от 22.04.96г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», Положения о ведении реестра владельцев именных ценных бумаг, утвержденного постановлением Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг (далее - ФКЦБ России) от 02.10.97г. № 27 и других нормативных актов Российской Федерации, устанавливающих порядок ведения и требования, предъявляемые к системе ведения реестра владельцев ценных бумаг.
1.2. Настоящие Правила регламентируют деятельность регистратора по ведению реестра владельцев ценных бумаг (далее - реестр) и определяют порядок приема и проверки документов, поступивших к регистратору, порядок проведения операций в реестре и предоставления информации.
1.3. В случае изменения законодательства Российской Федерации, регламентирующего деятельность регистратора, настоящие Правила применяются в части, не противоречащей законодательству.
2.  Деятельность по ведению реестра
Регистратор осуществляет деятельность по ведению реестра на основании приказа генерального директора в соответствии с настоящими Правилами, требованиями законодательства Российской Федерации.
Деятельность по ведению реестра включает:
· ведение лицевых счетов зарегистрированных лиц;
· ведение учета ценных бумаг на эмиссионном и лицевом счете эмитента;
· ведение регистрационного журнала отдельно по каждому эмитенту по всем ценным бумагам эмитента; хранение и учет документов, являющихся основанием для внесения записи в реестр; учет запросов, полученных от зарегистрированных лиц, и ответов по ним, включая отказы от внесения записей в реестр; осуществление иных действий, предусмотренных настоящими Правилами.
3.
Информация, содержащаяся в системе ведения реестра
Реестр должен содержать данные, достаточные для идентификации зарегистрированных лиц.
В реестре должна содержаться информация:
· об эмитенте;
· обо всех выпусках ценных бумаг эмитента;
· о зарегистрированных лицах, виде, количестве, категории (типе.), номинальной стоимости, государственном регистрационном номере выпусков ценных бумаг, учитываемых на их лицевых счетах и об операциях по лицевым счетам.
4.
Лицевой счет зарегистрированного лица
Для учета информации о зарегистрированном лице (владельце, номинальном держателе, доверительном управляющем) в реестре открывается лицевой счет зарегистрированного лица, который должен содержать:
· данные, содержащиеся в анкете зарегистрированного лица;
· информацию о количестве ценных бумаг, виде, категории (типе), государственном регистрационном номере выпуска ценных бумаг, учитываемых на лицевом счете зарегистрированного лица, в том числе обремененных обязательствами и (или) в отношении которых осуществлено блокирование операций;

· список операций, представляющих часть регистрационного журнала, содержащую записи по лицевому счету зарегистрированного лица.

Доверительному управляющему в реестре открывается лицевой счет с отметкой «ДУ».
Ценные бумаги, учитываемые на лицевом счете доверительного управляющего, не учитываются на лицевых счетах зарегистрированных лиц, в интересах которых действует доверительный управляющий.
Учет ценных бумаг, принадлежащих доверительному управляющему и его клиентам, осуществляется на отдельных лицевых счетах.
Учет ценных бумаг, принадлежащих номинальному держателю и его клиентам, осуществляется на отдельных лицевых счетах.
5.
Ценные бумаги неустановленного лица
Если невозможно однозначно идентифицировать зарегистрированное лицо, его лицевому счету присваивается статус «ценные бумаги неустановленного лица». Единственной операцией по счету со статусом «ценные бумаги неустановленного лица» может быть внесение всех данных, предусмотренных настоящими Правилами, в информацию лицевого счета с одновременной отметкой данного статуса.
Для лицевых счетов физических лиц основанием для присвоения статуса «ценные бумаги неустановленного лица» является отсутствие в реестре данных о документе, удостоверяющем личность зарегистрированного лица, или несоответствие данных о документе, удостоверяющем личность, требованиям, утвержденным для такого вида документов (при условии отсутствия ошибки регистратора).
Для лицевых счетов юридических лиц основанием для присвоения статуса «ценные бумаги неустановленного лица» является отсутствие данных о полном наименовании, номере и дате государственной регистрации юридического лица, месте его нахождения.
6.  Документы, на основании которых регистратор проводит операции в реестре
6.1.
Формы документов, на основании которых регистратор проводит операции в
реестре, разработаны в соответствии с требованиями нормативных актов
федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг и содержатся в
Приложении № 1 к настоящим Правилам.
6.1.1. Анкета зарегистрированного лица.
6.1.2. Передаточное распоряжение.
6.1.3. Залоговое распоряжение.
6.1.4. Распоряжение о передаче права залога.
6.1.5. Распоряжение о прекращении залога.
6.1.6. Распоряжение   о   блокировании   (прекращении   блокирования)   операций   по лицевому счету.
6.1.7. Распоряжение эмитента о подготовке списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров.
6.2.
Журналы, используемые при ведении реестра.
6.2.1.  Журнал учета входящих документов.
Журнал учета входящих документов должен содержать следующие данные:
· порядковый номер записи;

· входящий номер документа (по системе учета регистратора);

· наименование документа;

· дата получения документа регистратором;

· сведения о лице, предоставившем документы, а именно:

· для юридического лица - наименование организации, предоставившей документы, дата и исходящий номер, присвоенный организацией, фамилия лица, подписавшего сопроводительное письмо;

· для физического лица (если указаны) - фамилия, имя, отчество, дата, почтовый адрес отправителя;

· дата отправки ответа (внесение записи в реестр) или направления уведомления об отказе от внесения записи в реестр;

· исходящий номер ответа на документы;

-
фамилия должностного лица, подписавшего ответ.
6.2.2.  Регистрационный журнал.
Регистрационный журнал должен содержать следующие данные:
 - порядковый номер записи;
· дата получения документов и их входящие номера;
· дата исполнения операции;
· тип операции;
-
номера лицевых счетов зарегистрированных лиц, являющихся сторонами в
сделке; вид, количество, категория (тип), государственный регистрационный
номер выпуска ценных бумаг.
7.  Обязанности регистратора
· осуществлять открытие лицевых счетов в порядке, предусмотренных настоящими Правилами;

· исполнять операции по лицевым счетам в порядке и сроки, установленные настоящими Правилами;

· принимать передаточное распоряжение, если оно предоставлено лицом, передающим ценные бумаги, или лицом, на лицевой счет которого должны быть зачислены ценные бумаги, или уполномоченным представителем одного из этих лиц, или иным способом в соответствии с настоящими Правилами;

· осуществлять проверку полномочий лиц, подписавших документы;
· осуществлять сверку подписи на распоряжениях;
· ежедневно осуществлять сверку количества, категории (типа), вида, государственного регистрационного номера выпуска размещенных ценных бумаг с количеством ценных бумаг, учитываемых на счетах зарегистрированных лиц, эмиссионном счете эмитента, лицевом счете эмитента;

· по распоряжению генерального директора предоставлять список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров;

· информировать зарегистрированных лиц по их запросам о правах, закрепленных ценными бумагами, и о способах и порядке осуществления этих прав;
· предоставлять зарегистрированным лицам, обладавшим одним и более процентами голосующих акций эмитента, данные из реестра об имени (наименовании) зарегистрированных лиц, количестве, категории и номинальной стоимости, принадлежащих им ценных бумаг;

· обеспечить хранение в течение сроков, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг и настоящими Правилами, документов, являющихся основанием для внесения записи в реестр;
•
хранить информацию о зарегистрированном лице не менее 5 (пяти) лет после
списания со счета зарегистрированного лица всех ценных бумаг.
В случае утраты регистрационного журнала
· уведомить об этом федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг в письменной форме в срок не позднее следующего дня с даты утраты;
· опубликовать сообщение в средствах массовой информации о необходимости предоставления зарегистрированными лицами документов в целях восстановления утраченных данных реестра;

· принять меры к восстановлению утраченных данных в реестре в десятидневный срок с момента утраты.

Регистратор обязан раскрывать акционерам следующую информацию:
· внесённый в реестр информации о нём и учитываемых на его лицевом счёте ценных бумагах;
· всех записях на его лицевом счёте;
· процентном соотношении общего количества принадлежащих ему ценных бумаг к уставному капиталу эмитента и общему количеству ценных бумаг данной категории (типа);
· эмитенте, его учредителях, а также о размере объявленного и оплачиваемого уставного капитала;
· регистраторе;
· других данных  в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Регистратор обязан предоставить зарегистрированный в реестре владельцам и номинальным держателям ценных бумаг, владеющих более чем одним процентом голосующих акций эмитента, данные из реестра об именах владельцев (полном наименовании) владельцев, количестве, категории (типе) и номинальной стоимости  принадлежащих им ценных бумаг.
Регистратор обязан отказать во внесении записей в реестр в следующих случаях:
· не предоставлены все документы, необходимые для внесения записей в реестр в соответствии с настоящими Правилами;
· предоставленные документы не содержат все необходимые в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации информации либо содержат информацию, не соответствующую имеющейся в документах, предоставленных регистратору в соответствии с пунктом 9.1. настоящих Правил;
· операции по счету зарегистрированного лица, в отношении которого предоставлено распоряжение о списании ценных бумаг, блокированы;

· в реестре отсутствует анкета зарегистрированного лица с образцом его подписи, документы не предоставлены лично зарегистрированным лицом, подпись на распоряжении не заверена одним из предусмотренных настоящими Правилами способов;

· у регистратора есть существенные и обоснованные сомнения в подлинности незаверенной подписи на документах, когда документы не предоставлены лично зарегистрированным лицом, передающим ценные бумаги, или его уполномоченным представителем;

· в реестре не содержится информация о лице, передающем ценные бумаги, и (или) о ценных бумагах, в отношении которых предоставлено распоряжение о внесении записей в реестр, и отсутствие этой информации не связано с ошибкой регистратора;
•
количество ценных бумаг, указанных в распоряжении или ином документе,
являющимся основанием для внесения записей в реестр, превышает количество
ценных бумаг, учитываемых на лицевом счете зарегистрированного лица.
Регистратор не имеет права:
· аннулировать внесенные в реестр записи;
· прекращать исполнение надлежащим образом оформленного распоряжения по требованию зарегистрированного лица или его уполномоченного лица;
· отказать во внесение записей в реестр из-за ошибки, допущенной регистратором или эмитентом;

· при внесении записи в реестр предъявлять требования к зарегистрированным лицам и приобретателям ценных бумаг, не предусмотренные законодательством Российской Федерации и настоящими Правилами.

8.  Ответственность регистратора
Регистратор несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по ведению и хранению реестра (в том числе не обеспечение конфиденциальности информации реестра и предоставление недостоверных или неполных данных) в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Необоснованный   отказ  регистратора  от  внесения  записи  в  реестр  может  быть обжалован в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Регистратор не несет ответственности:
· за операции по счетам клиентов, исполняемые в соответствии с распоряжениями номинального держателя, доверительного управляющего;

· за убытки, причиненные зарегистрированным лицам в случае непредставления ими информации об изменении данных, предусмотренных подпунктом 6. настоящих Правил, или предоставления ими неполной или недостоверной информации об изменении указанных данных.

9.  Обязанности зарегистрированных лиц:
· предоставлять  регистратору  полные  и  достоверные  данные,  необходимые      для открытия лицевого счета;

· предоставлять регистратору информацию об изменении данных, предусмотренных пунктом 6. настоящих Правил;

· предоставлять    регистратору    информацию    об    обременении    ценных    бумаг обязательствами;
     предоставлять регистратору документы, предусмотренные настоящими Правилами, для исполнения операций по лицевому счету;
     гарантировать, что в случае передачи ценных бумаг не будут нарушены ограничения, установленные законодательством Российской Федерации или уставом эмитента, или вступившим в законную силу решением суда; 

    осуществлять оплату услуг регистратора в соответствии с его прейскурантом.
10.
Операции регистратора
10.1.Открытие лицевого счета физическому лицу.
10.2.Открытие лицевого счета юридическому лицу.
10.3.Внесение изменений в информацию лицевого счета о зарегистрированном лице.
10.4.Внесение в реестр записей о переходе прав собственности на ценные бумаги.
10.5.Внесение в реестр записи о переходе прав собственности на ценные бумаги при совершении сделки.
10.6.Внесение в реестр записи о переходе прав собственности на ценные бумаги в результате наследования.
10.7.Внесение в реестр записи о переходе прав собственности на ценные бумаги по решению суда.
10.8.Внесение в реестр записи о переходе прав собственности на ценные бумаги при реорганизации зарегистрированного лица.
10.9.
Под готовка списка лиц, имеющих право на получение доходов по ценным бумагам.
10.10. Подготовка  списка  лиц,  имеющих  право   на  участие   в  общем  собрании акционеров.
10.11. Предоставление номинальными держателями информации в реестр,
10.12. Внесение в реестр записей о блокировании операций по лицевому счету.
10.13. Внесение в реестр записей о зачислении и списании ценных бумаг со счета номинального держателя.
10.14. Предоставление информации зарегистрированным лицам.
10.15. Предоставление информации эмитенту.
10.16. Предоставление информации представителям государственных органов.
10.17. Предоставление информации нотариусам.
11.
Сроки исполнения операций в реестре.
Срок проведения операций в реестре исчисляется со дня, следующего за календарной датой предоставления регистратору всех документов, необходимых для проведения операции.

Если последний день срока приходится на нерабочий день, днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.
В течение 3 (трех) дней должны быть исполнены следующие операции:
· открытие лицевого счета;
· внесение изменений в информацию лицевого счета зарегистрированного лица;
· внесение записей о переходе прав собственности на ценные бумаги;
· внесение записей о блокировании операций по лицевому счету;
· внесение записей об обременении ценных бумаг обязательствами;
· внесение записи о прекращении обременения ценных бумаг обязательствами;
· внесение записей о зачислении, списании ценных бумаг со счета номинального держателя; конвертация ценных бумаг, принадлежащих отдельным владельцам.
В течение 5 (пяти) рабочих дней исполняются операции:
•
предоставление выписок, справок об операциях, проведенных по лицевому счету,
справок о наличии на счете указанного количества ценных бумаг.
В течение 20 (двадцати) дней исполняются операции:
•
предоставление информации из реестра по письменному запросу.
В течение 1 (одного) рабочего дня после проведения операции исполняются операции:
•
выдача по распоряжению зарегистрированного лица уведомления о списании со счета
и зачислении на счет ценных бумаг.
Регистратор не вправе отказать во внесении записей в реестр из-за допущенной им или эмитентом ошибки.
В случае задержки в исполнении распоряжения из-за допущенной регистратором или эмитентом ошибки, регистратор, в течение 5 (пяти) рабочих дней, с момента обнаружения ошибки, обязан сообщить об этом обратившемуся лицу, устранить ошибку и внести запись в реестр.
12. Требования к системе документооборота регистратора
12.1.Система документооборота регистратора должна предусматривать возможность восстановление всех данных о зарегистрированных лицах и проведенных операциях по их лицевым счетам, а также возможность продолжения деятельности по ведению реестра в случае отказа компьютерного оборудования и (или) программного обеспечения.
Документы, являющиеся основанием для внесения записей в реестр, должны храниться не менее 5 (пяти) лет с момента их поступления.
Анкета зарегистрированного лица должна храниться не менее 5 (пяти) лет после списания со счета зарегистрированного лица всех ценных бумаг.
12.2.Правила приема документов
Прием документов от зарегистрированных лиц, их уполномоченных представителей, уполномоченных представителей эмитента и иных лиц осуществляется регистратором в соответствии с требованиями Положения о ведении реестра и настоящих Правил.
Документы могут быть представлены регистратору:
· лично;
· через уполномоченного представителя;
· по почте.
12.3.Требования к оформлению документов на бумажных носителях
Осуществление операций в реестре производится регистратором на основании подлинников документов или их копий, удостоверенных нотариально, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации и настоящими Правилами.
Операции в реестре производятся на основании типовых форм распоряжений, установленных регистратором, или на основании иных форм, не противоречащих требованиям нормативных актов федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг и содержащих всю необходимую информацию, установленную Положением о ведении реестра для такого рода распоряжений.
Распоряжения должны быть подписаны зарегистрированным лицом либо лицом, действующим от его имени по доверенности.
Документы должны быть заполнены разборчиво, не содержать исправлений и
помарок.
Идентификация зарегистрированных лиц, их представителей осуществляется на
основании документа, удостоверяющего личность.
К документам, подтверждающим полномочия лица, обратившегося к регистратору, относятся:
· для физического лица - документ, удостоверяющий личность;
· для руководителя юридического лица - документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий его назначение на должность, как лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности;
· для уполномоченного представителя зарегистрированного лица - документ, удостоверяющий личность, и доверенность на право совершения действий с ценными бумагами зарегистрированного лица;

· для уполномоченных представителей государственных органов - документ, удостоверяющий личность, служебное удостоверение.

После   принятия  документов  регистратор  выдает  обратившемуся  лицу  акт приема-передачи документов, содержащих отметку о дате приема документов,
наименовании, дате и реквизитах принятых документов, фамилии, имени, отчестве уполномоченного сотрудника регистратора, осуществляющего прием документов, его подпись, а также печать регистратора. Акт приема-передачи документов оформляется в двух экземплярах, первый выдается обратившемуся лицу, второй остается у регистратора и прикладывается к принятым документам.
13. Оплата услуг регистратора
Услуги, предоставляемые регистратором, оплачиваются в соответствии с прейскурантом оплаты услуг регистратора, утвержденного генеральным директором.
Размер оплаты услуг регистратора устанавливается в пределах ограничений, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг.
Оплата услуг регистратора может быть осуществлена наличным способом (путем внесения наличных денежных средств в кассу регистратора) либо безналичным расчетом (путем перечисления денежных средств на расчетный счет регистратора).
Документами, подтверждающими оплату услуг регистратора, являются оригинал или копия платежного поручения банка, квитанция почтового перевода, банковской квитанции об оплате.
В случае отсутствия оплаты услуг регистратора на дату исполнения операции в реестре, регистратор вправе отказать в проведении операции.

